MAT215 - Quelques algorithmes

Algorithmel chemin

Entrées: un graphe non orienté G et vun sommet de G
Sortie: une liste de sommets décrivant un chemin dans G
1: C:=listevide
2: Ajouterva C
3: tant que deg(v) > 0 faire
4 Choisir une aréte e incidente a v et appeler w le sommet a son autre extrémité
5. AjouterwalafindeC
6 Retirer 'aréte e du graphe G
7 Vi=w
8: fin tant que
9: retourner C

Algorithme2 Hierholzer
Entrées: un graphe non orienté connexe G dont tous les sommets sont de degré pair
Sortie: un circuit eulérien de G
1: circuit:=liste vide
: Ajouter un sommet de Gacircuit
i:=0
: tant que G posséde au moins une aréte faire
vi=circuitli]
C:=chemin(G,v)
Insérer la liste C dans circuit, alaplace de circuit[i]
ir=i+1
. fin tant que
: retourner circuit
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Algorithme3 Dijkstra

Entrées: G = (V,E) un graphe simple pondéré connexe (orienté ou non orienté), w : E — R™* la
fonction de pondération, a € V le sommet de départ, z € V le sommet d’arrivée.
Sortie: colt minimal d'un chemin allant du sommet a au sommet z

1: S:=¢ > sommets dont le chemin optimal est connu
2: L:= tableau indexé par les sommets > cofit du plus court chemin connu
3: P:=tableau indexé par les sommets > prédécesseur dans le plus court chemin connu
4: pour tout sommet v € V faire
5: L(v):=00 > cofit du plus court chemin connude a etv
6:  P(v):=null > v ’a pas encore de prédécesseur
7: fin pour
8: L(a):=0 > a est le point de départ, il est a distance 0 de lui-méme
9: tantque z ¢ S faire
10: u:= sommet ¢ S avec L(u) minimal
11 S:=Sufu} > le plus court chemin connu de a a u est optimal
12:  pour tout sommets v tel que (u,v) € E etv ¢ S faire > les voisins de u qui ne sont pas dans S
13: si L(u) + w(u,v) < L(v) alors ©> s'il est plus court d’aller & u puis prendre I'arc (ou l'aréte) (u, v)
14: P(v):=u > nouveau meilleur chemin: on acceéde a v par le sommet u
15: L(v) := L(u) + w(u,v) > colit de ce nouveau meilleur chemin
16: fin si

17:  fin pour
18: fin tant que
19: retourner L(z)




Algorithme4 Kahn

Entrées: G = (V,E) un graphe orienté et acyclique
Sortie: Un tri topologique des sommets de G
1: L:=liste vide
2: tant que il reste des sommets faire
3 u := un sommet n'ayant aucun arc entrant.
4:  Ajouter u alafindelaliste L
5 Supprimer le sommet u et tous les arcs sortants de u
6: fin tant que
7: retourner L

Algorithme5 CheminCritique

Entrées: G = (V,E) un graphe orienté pondéré acyclique et w : E— R™ la fonction de pondération
Sortie: Poids maximal d’'un chemin dans G
1: T :=tritopologique des sommets de G

2: L:= tableau associatif > L(v) estle poids d'un chemin maximal terminant en v
3: pour toutv € VV dans'ordre de T faire

4:  si vposséde au moins un arc entrant alors

5: L(v):=max{Lu+w(u,v)) |lueVetu—ve E}

6: sinon

7: L(v):=0

8: fin si

9: fin pour
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retourner max{L(v) | ve V}

Algorithme6 Prim

Entrées: G = (V,E) un graphe simple pondéré connexe non orienté, w : E — R* la fonction de

pondération
Sortie: T = (S, E7), un arbre couvrant de poids minimal pour le graphe pondéré G.
1. L:=tableau indexé parles sommetsve V > L(v): poids minimal d'une aréte u—v, avecu e S
2: P:=tableau indexé par les sommetsv e V > P(v): sommet u € S minimisant le poids de u—v
3: a:=unsommet de G (imposé ou choisi au hasard)
4: ET:=¢ > ensemble des arétes de ’arbre T
5 8S:=¢ > ensemble des sommets de ’arbre T
6: pour tout sommetv € V faire
7. L) :=o0 > car on ne peut pas encore atteindre v a partir d'un sommet de §
8  P(v):=null > v ’a pas encore de prédécesseur
9: fin pour
10: L(@):=0 > pour que a soit le premier sommet ajouté a S
11: tantque S # V faire > tant que 'arbre T ne couvre pas tous les sommets du graphe G
12: u:=sommet ¢ S tel que L(u) est minimal
13: S:=Su{u} > ajouter u aux sommets de T
14: E;:=E;U{P(u)—u} b ajouterl’aréte allant de S a u aux arétes de T (si u = a, ne rien ajouter car
P(a) =null)
15:  pourtout vtelqueu—-ve Eetv¢ S faire
16: si w(u,v) < L(v) alors > sil’aréte u—v est moins lourde que les autres arétes reliant v et S
17: L(v) :=w(u,v) > on met a jour le poids minimal pour atteindre v
18: Pv):=u > le prédécesseur du sommet v dans 'arbre T est u
19: fin si

20:  fin pour
21: fin tant que
22: retourner T = (S, ET)




